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2011Z03880 

Vragen van de leden Van Bommel (SP) en Jasper van Dijk (beiden SP) aan 
de minister van Buitenlandse zaken en de staatssecretaris van Economische 
Zaken, Landbouw en Innovatie over wapenuitvoer naar Noord-Afrika en het 
Midden-Oosten (ingezonden 24 februari 2011). 

Vraag 1
Is het waar dat Nederland in 2008 en 2009 toebehoren voor militaire 
transporthelikopters en nachtzichtkijkers aan Libië heeft geleverd?1 

Vraag 2
Wat is uw oordeel over het opheffen van het EU-wapenembargo in 2004 in 
het licht van de gebeurtenissen van de laatste dagen in Libië? 

Vraag 3
Deelt u de opvatting dat wapenexportcriteria moeten worden toegepast? 
Indien neen, waarom niet? Kunt u aangeven waarom dat in dit geval niet is 
gebeurd? Deelt u de opvatting dat de wapenexportcriteria strenger moeten 
worden gemaakt? Indien nee, waarom niet? Zo ja, welke voorstellen zult u 
daartoe ondernemen? 

Vraag 4
Deelt u de opvatting dat vanwege de inzet van de Libische strijdkrachten 
tegen de eigen geweldloos demonstrerende bevolking onmiddellijk een 
wapenembargo tegen Libië moet worden ingesteld? Zo ja, bent u ook bereid 
via de Europese Unie (EU) en de Verenigde Naties (VN) een dergelijk 
wapenembargo van kracht te laten worden? Indien nee, waarom niet? 

Vraag 5
Deelt u tevens de opvatting dat ook tegen Bahrein, Jemen en andere landen 
in de Arabische wereld onmiddellijk een wapenembargo moet worden 
ingesteld, omdat de regeringen van deze landen wapens inzetten tegen 
demonstrerende bevolking of gezien de situatie in de verleiding zouden 

1 Zie maanden augustus 2008 en 2009 op 
http://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/exportcontrole-strategische-goederen/documenten-
en-publicaties/rapporten/2009/11/03/maandrapportages-militaire-goederen-2009.html en 
http://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/exportcontrole-strategische-goederen/documenten-
en-publicaties/rapporten/2010/02/08/maandrapportages-militaire-goederen-2008.html
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kunnen komen dat te doen? Zo ja, bent u ook bereid via de EU en de VN een 
dergelijk wapenembargo van kracht te laten worden? Indien nee, waarom 
niet? 

Vraag 6
Hebt u kennisgenomen van het jaarrapport van het Zweedse onderzoeksbu-
reau SIPRI dat stelt dat de wereldwijde wapenhandel niet te lijden heeft 
gehad onder de economische wereldcrisis?2 Deelt u de opvatting dat het in 
het licht van toenemende economische schaarste aannemelijker wordt dat 
politieke spanningen makkelijker gewapenderhand worden uitgevochten? 
Indien neen, waarom niet? Deelt u de conclusie dat extra inspanningen van 
de internationale gemeenschap noodzakelijk zijn om de wapenproductie en 
-handel te doen verminderen? Zo ja, welke stappen neemt u op dat terrein? 

Vraag 7
Hebt u kennisgenomen van de internationale wapenbeurs IDEX 2011 in Abu 
Dhabi, die van 20 t/m 24 februari 2011 plaatsvindt?3 Hebt u er tevens 
kennisgenomen dat daar ook vijf Nederlandse wapenondernemingen hun 
waren tentoonstellen? Deelt u de mening dat dit in het licht van de repressie 
in de Arabische wereld ongepast is? Bent u bereid er bij Nederlandse 
wapenproducenten op aan te dringen zich van deelname aan deze beurzen te 
onthouden? Indien nee, waarom niet?

2 Zie bijv.http://nos.nl/artikel/220503-wapenverkoop-stijgt-ondanks-crisis.html.
3 Zie website IDEX 2011 http://www.idexuae.ae/.
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